ScHepa ASE2503 Data: 10 Febbraio 2025

Cognome Nome

ESERCIZIO N°1

8 punti

Realizzare un sottoprogramma per il microcontrollore AVR XMEGA256A3BU, in grado di
invertire una stringa sx (scambiare il primo con I’ultimo carattere, il secondo con il penultimo e cosi
via). Una stringa, la cui massima lunghezza puo essere di 255 caratteri (codici ASCII su 8 bit), e
composta da un primo byte che contiene l'indicazione della lunghezza della stringa stessa (nel caso
di stringa vuota l'indicazione di lunghezza e 0) seguito dai codici dei caratteri che compongono la
stringa. La stringa sx & posta in memoria a partire dall'indirizzo contenuto in X.

ESERCIZIO N°2

4 punti

Determinare la rappresentazione nel formato binary 32 dello standard IEEE754-2008 dei seguenti
numeri (nel caso di valori non rappresentabili esattamente, si scelga la rappresentazione che meglio
approssima il valore proposto):

99!
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log,(99!)

_7/299

ESERCIZIO N°3

5 punti

Realizzare in forma NOR-NOR ottima una rete combinatoria in grado di valutare il bit di peso 0
nella somma tra due numeri espressi in MS su 3 bit. Anche la somma deve essere espressa in MS.

ESERCIZIO N°4

6 punti
Disegnare lo schema circuitale di un contatore up/down modulo 11 con abilitazione.

ESERCIZIO N°5

5 punti

Disegnare lo schema logico di un sommatore a 3 bit secondo l'approccio carry look-ahead. Si hanno
a disposizione porte elementari, half-adder e full-adder.

ESERCIZIO N°6

5 punti

Realizzare una macchina sequenziale sincrona secondo il modello di Mealy sincronizzato con 4
ingressi, rappresentanti le cifre binarie di una cifra esadecimale, e 1 uscita, in grado di evidenziare
la presenza in ingresso di una sequenza (non interallacciata) di 3 valori maggiori strettamente di 9.
Non é richiesta I'ottimizzazione della codifica degli stati.



/*Realizzare un sottoprogramma per il microcontrollore AVR XMEGA256A3BU, in grado di
invertire una stringa sX. Una stringa, la cui massima lunghezza pud essere

di 255 caratteri (codici ASCII su 8 bit), & composta da un primo byte che contiene
1'indicazione della lunghezza della stringa stessa (nel caso di stringa vuota
1'indicazione di lunghezza & 0) seguito dai codici dei caratteri che compongono la
stringa. La stringa sX & posta in memoria a partire dall'indirizzo contenuto in X.*/

string_invert:

push R2

push R16

push R17

push R18

push XL

push XH

push YL

push YH

1d R16, X+

cpi R16,2

brcs fine

clr R2

movw YH:YL,XH, XL

add YL,R16

adc YH,R2

lsr R16

loop:
1d R17,X
1d R18, -Y
st X+,R18
st Y,R17
dec R16
brne loop

fine:

pop YH

pop YL

pop XH

pop XL

pop R18

pop R17

pop R16

pop R2

ret

//in R16 lunghezza di stringa
//stringa nulla o carattere singolo
//registro di appoggio nullo
//replica il puntatore

//Y punta oltre la fine della stringa
//numero di inversioni

//copia 1 caratteri scambiati
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